
 Protokoll 
  
  

 

 Sammanträdesdatum 
Hälso- och sjukvårdsnämnd
  

 2024-03-05  

 
 

 

Sekreterare .................................................  
 Ann Vestholm  

Ordförande ................................................        ………………………………………. 
 Jennie Forsblom (KD)  

Underskrifter 

Justerande ................................................        ………………………………………. 
  Jan Lahenkorva (S)  
    

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Organ Hälso- och sjukvårdsnämnd   
Sammanträdesdatum 2024-03-05   

Datum för anslags 
uppsättande 

 
Datum för anslags 
nedtagande 

 

  
Förvaringsplats för 
protokollet 

Diariet 
  

................................................. Underskrift 
Ann Vestholm 

 
 

Justerande sign   Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid Teams, kl. 09:00-10:30 
  
Beslutande ledamöter Jennie Forsblom (KD) (ordförande) 

Ann-Charlotte Granath (M) (vice ordförande) 
Måns Montell (M) 
Lena Emanuelsson (SD) 
Veronica Öström (SD) §§ 43-45 
Ingrid Jonsson (SVG) 
Jan Lahenkorva (S) (2:e vice ordförande) 
Mona Davik (S) 
Kristina Sjöström (V) 
Erik Åberg (SD) ersätter Liz Zachariasson (-) 
Shida Kinuka Karlsson (S) ersätter Henrik Berglund Persson (S) §§ 43-45 
Anders Bergsten (S) ersätter Remzija Kolasinac (S) 
Joakim Westlund (C) ersätter Elisabeth Carlson Cederholm (C) 
Camilla Westman (SD) ersätter Veronica Öström §§ 46-47 
Elisabeth di Paolo-Sandberg (S) ersätter Henrik Berglund Persson (S) 46-47 

  
Ej tjänstgörande ersättare Matilda Elmebo (KD) 

Camilla Westman (SD) §§ 43-45 
Elisabeth di Paolo-Sandberg (S) §§ 43-45 
Ulla Andersson (V) 
Kent Olsson (SVG) 

  
Övriga närvarande Martin Andersson (Hälso- och sjukvårdsdirektör) 

Ann Vestholm (Nämndsekr) 
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Utses att justera Jan Lahenkorva (S) 
  
Justeringens plats och tid HSN 2024/1  
  
Protokollet omfattar §§43-47 
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ÄRENDELISTA 
 

§43 Upprop/Val av justerare/justeringstid 
§44 Fastställande av föredragningslista 
§45 Anmälningar för kännedom 
§46 Initiativärende (S) Upphäv beslutet att stänga avdelning 10 b på Hudiksvalls sjukhus 
§47 Initiativärende (V) Strukturella förändringar av psykiatrivården 
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§43 

Upprop/Val av justerare/justeringstid (HSN 2024/3) 

Beslut 
Hälso- och sjukvårdsnämnden utser Jan Lahenkorva (S) att tillsammans med ordförande (KD) 
justera protokollet. 
Justering sker senast  2024-03-18. 
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§44 

Fastställande av föredragningslista (HSN 2023/3) 

Beslut 
Hälso- och sjukvårdsnämnden fastställer dagordningen. 
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§45 
Anmälningar för kännedom 

Beslut 
Hälso- och sjukvårdsnämnden har tagit del av nedan anmälan. 
 

Anmälningar 
• HSN 2024/443-1    Begäran om extra sammanträde från S och V 
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§46 
 
Initiativärende (S) Upphäv beslutet att stänga avdelning 10b på  
Hudiksvalls sjukhus (HSN 2024/345) 
 
Beslut 
Initiativärende (S) - Upphäv beslutet att stänga avdelning 10 b på Hudiksvalls sjukhus avslås. 
 
Reservation 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Centerpartiet reserverar sig mot beslutet och inkommer 
med skriftlig reservation med följande lydelse:   
 
"Stängning av en vårdavdelning är en fråga av strukturell karaktär och därför av vikt för 
medborgarna. Att överlåta sådana beslut till förvaltningen för verkställighet kan i förlängningen 
leda till en urholkning av demokratin. Den debatt som blivit av beslutet och de frågor som 
ställts av nämndens ledamöter under sammanträdet visar med önskad tydlighet att beslutet 
borde ha underställts hälso och sjukvårdsnämnden. 
Vi har som politiker fått uppdraget av väljarna att efter bästa omdöme och förmåga att styra och 
leda Region Gävleborg och för medborgarnas bästa fatta nödvändiga beslut. Innan beslut fattas 
ska argument för och emot besluten vägas mot varandra. Olika perspektiv ska värderas och 
nödvändiga frågor ska besvaras. Om besluten fattas någon annanstans riskeras viktiga aspekter 
och konsekvenser av besluten att missas. Därför måste frågor av vikt för medborgarna fattas av 
politiker". 
 
 
Sammanfattning 
Initiativärendet bordlades på nämndens sammanträde 2024-02-15. 
Från (S) har initiativärende inkommit med förslag:- Att beslutet att stänga avdelning 10b på 
Hudiksvalls sjukhus upphävs. 
 
Martin Andersson informerar om anpassat antal vårdplatser i Hudiksvall, bl.a. om processen och 
samverkan som genomförts, att det är samma personalstyrka, patientunderlag och administrativa 
struktur samt att genom lokalsammanslagningen har mobila teamet blivit bättre genom att det har 
frigjorts personal. 
Vidare informerar ordförande att ompröva verksamhetens beslut och upphäva sammanslagningen 
av de två avdelningarna inte är aktuellt. 
 
Förslag till beslut 
Initiativärende (S) - Upphäv beslutet att stänga avdelning 10 b på Hudiksvalls sjukhus avslås. 
 
Yrkanden 
Jan Lahenkorva (S) yrkar att ärendet ska bifallas. Kristina Sjöström (V) och Joakim Westlund (C) 
stödjer Lahenkorvas yrkande. 
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Propositionsordning 
Ordförande (KD) ställer proposition på bifall eller avslag till initiativärendet och finner att 
nämnden beslutar att avslå initiativärendet.  
 
Omröstning begärs av Jan Lahenkorva (S) som verkställs. Med 7 röster för ordförandens 
förslag mot 6 röster för Lahenkorvas yrkande finner ordföranden att nämnden beslutar att 
avslå initiativärendet.   
 
Omröstningsresultat: - för ordförandens förslag: Ann-Charlotte Granath (M), Måns Montell (M), 
Lena Emanuelsson (SD), Ingrid Jonsson (SVG), Erik Åberg (SD), Camilla Westman (SD) och Jennie 
Forsblom (KD) 
 
För Jan Lahenkorvas (S) yrkande: Jan Lahenkorva (S), Mona Davik (S), Kristina Sjöström (V), 
Shida Kinuka Karlsson (S), Anders Bergsten (S) och Joakim Westlund (C). 
 
 
Beslutsunderlag 

• Initiativärende S - Upphäv beslutet att stänga avdelning 10 b vid Hudiksvalls sjukhus 
• Protokollsutdrag - §40 HSN Initiativärende (S) Upphäv beslutet att stänga avdelning 

10 b på Hudiksvalls sjukhus 
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§47 
 
Initiativärende (V) Strukturella förändringar av psykiatrivården  
(HSN 2024/336) 
 
Beslut 
Initiativärende (V) Strukturella förändringar av psykiatrivården avslås. 
 
Reservation 
Vänsterpartiet, Socialdemokraterna och Centerpartiet reserverar sig mot beslutet och inkommer 
med skriftlig reservation med följande lydelse:  
 
”Att genomföra en stor strukturförändring av psykiatrivården utan information till förtroendevalda, 
utan politiska beslut och utan remissförfarande är allvarligt. Vi menar att den typen av förändringar 
ska beslutas av förtroendevalda politiker. Politiken bär det yttersta ansvaret, därför ska politiken 
fatta besluten. 
Efter att förändringen blev känd har Vänsterpartiet efterfrågat en risk- och konsekvensanalys utan 
att någon sådan har presenterats. En förändring av den här digniteten påverkar såväl patienter som 
våra medarbetare och bör därför tas på största allvar”. 
 
 
Sammanfattning 
Initiativärendet bordlades på nämndens sammanträde 2024-02-15. 
Från (V) har initiativärende Strukturella förändringar av psykiatrivården i Hudiksvall inkommit 
med förslag: 
- att en konsekvensanalys föreläggs hälso- och sjukvårdsnämnden. 
- att en utredning över nedstängningen tillsätts, som ska redovisas för nämnden senast i maj 2024 
- att hälso- och sjukvårdsnämnden ska fatta beslut i frågor om strukturförändringar 
- att betydande strukturförändringar ska beslutas i hälso- och sjukvårdsnämnden förframställan till 
regionfullmäktige. 
 
Martin Andersson informerar om förändrade arbetssätt, bl.a. från ”oberoende hyrbemanning” 
till ”Framtidens vuxenpsykiatri, arbetet mot målbilden samt organisationen. 
Vidare informerar ordförande om konsekvensanalyser i verksamheterna som nämnden aldrig 
ser, om det inte är felaktigt eller uppmärksammas på annat sätt, och att denna fråga samt frågor 
framöver som tangerar, bör information lämnas till nämnden samt diskussionen om 
strukturförändringar är intressant men inget för nämnden att besluta om. 
 
Förslag till beslut 
Initiativärende (V) Strukturella förändringar av psykiatrivården avslås. 
 
Yrkanden 
Kristina Sjöström (V) yrkar att ärendet ska bifallas. Jan Lahenkorva (S) och Joakim Westlund (C) 
stödjer Sjöström yrkande. 
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Propositionsordning 
Ordförande (KD) ställer proposition på bifall eller avslag till initiativärendet och finner att 
nämnden beslutar att avslå initiativärendet.  
 
Omröstning begärs av Kristina Sjöström (V) som verkställs. Med 7 röster för ordförandens 
förslag mot 6 röster för Lahenkorvas yrkande finner ordföranden att nämnden beslutar att avslå 
initiativärendet.   
 
Omröstningsresultat: - för ordförandens förslag: Ann-Charlotte Granath (M), Måns Montell (M), 
Lena Emanuelsson (SD), Ingrid Jonsson (SVG), Erik Åberg (SD), Camilla Westman (SD) och 
Jennie Forsblom (KD) 
 
För Kristina Sjöströms (V) yrkande: Jan Lahenkorva (S), Mona Davik (S), Kristina Sjöström (V), 
Shida Kinuka Karlsson (S), Anders Bergsten (S) och Joakim Westlund (C)  
 
Beslutsunderlag 

• Initiativärende (V) Strukturella förändringar av psykiatrivården 
• Protokollsutdrag - §39 HSN Initiativärende (V) Strukturella förändringar av 

psykiatrivården 
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